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La présentation, le sain et la wédaction sexont piis en cempte pour un point dans la netation.
Justifier en expliquant votre démarche si cela est nécessaie.

Tout caleul doit étre précédé de la formule utilisée.

La valeur numérique prise par une grandeur physigue est toujours suivie d’une unité.
Respecter la notation des grandeuwrs utilisées dans Uénancé.

EXERCICE 3 (7pts)

L’acide ascorbique CgHgOg est connu sous le nom de la vitamine C.

On dissout une masse m=440g de vitamine C dans [’eau distillée et on obtient une solution (S) de volume V=250mL et de
concentration Cy et de pH=3,1 .

On donne la masse molaire de L acide ascorbique CsHgOg : M=176g/mol

1) Déterminer Co. (1pt)

5) On dilue la solution (S) 20 fois et on obtient une solution S; de concentration C; .
5.1/ Calculer C; .(1pt)

5.2/ Calculer 7 la nouvelle valeur du taux d’avancement de la solution Sy et En déduire quel est [’effet de la dilution sur
le taux d’avancement. (1pt) +(1pt)

EXERCICE 1 (5pts)

Soit une des réactions de fission possible pour le noyau d'uranium 235 : gN+25U —>35Sr+"22Xe +25n
1- Pourquoi dit-on que la réaction de fission est une réaction provoqué ? (1pt)




3- Calculer en MeV I'énergie libérée par la fission d'un noyau d'uranium 235. (1pt)

4-Un réacteur utilise par jour en moyenne 3,0 kg d'uranium 235. Calculer I'énergie libérée par la fission de 3,0
kg d'uranium 235. . (1pt)+ (1pt)

Données : m(**°5,U)=234,9935 1 ; m(*35Sr)=93,8945p ; m(**°5,Xe)=139,8920p m(n)=1,0087H ;
1p=931,5MeV/C?% 1MeV=1,60.10 %) ;1u=1,66.10%'Kg=931,5MeV.C™

EXERCICE 2 (7pts)

A - Formation du carbone 14
14

Dans la haute atmosphére, un noyau d'azote 1;* | sous I'impact d'une particule , se transforme en 1¢* isotope

du carbone 1 selon la réaction suivante : 1* + " 14 +1

1- Donner la composition des nucléides 1¢* et 12 . (1pt)

2- Les nucléides 15* et 1% sont des isotopes. Pourquoi? (1pt)

B - Désintégration du carbone 14
La désintégration d’un noyau de carbone 14 s'effectue selon la réaction suivante : ~4 7 +_7
4-Préciser, en le justifiant, le type de cette désintégration. (1pt)

5 - Datation au carbone 14 :

Le carbone 14 de demi vie t;,=5700ans est utilisé pour déterminer I'age approximatif des fossiles. Un morceau
de bois fossile, trouvé dans une grotte préhistorique, contient une masse

m = 2.10*%g de carbone 14.

Un autre morceau, de méme masse, fraichement coupé d'un arbre vivant du méme genre de bois, contient une
masse mo = 8.10%g de carbone 14.

5-1- Définir la demi-vie ty, d'un radioélément. (1pt)




